

美丽乡村在行动：

一场“特殊”的“爱心捐赠会”



捐赠会现场

□记者王辛泉 付永奇
通讯员赵永昌 文/图

本报讯 3月29日，阳光明媚、晴空万里。伴随着和煦的春风、空气中飘来阵阵花香，人们的心情也格外舒畅。当日10时许，一场“特殊”的爱心捐赠仪式在商水县平店乡秦皇村村委大院如期举行。

说其“特殊”，主要有三层含义。一是会议开的简朴而隆重，没有鲜花鼓乐烘托、没有繁琐的议程，乡长位望喜闻讯出席“蓬荜生辉”；二是捐赠的目的不是救灾济困而是助力农村人居环境整治美丽乡村建设。三是疫情原因，尽管参加仪式的只有附近20多名群众代表却很有仪式感。

会前，“百企帮百村”联系分包该村的商水县渔网渔具协会会长、龙巢网业公司总经理罗国昌驾车送来价值10000元的50盏太阳能路灯；会上，该村爱心企业、乡贤秦天喜，返乡创业标兵、县人大代表秦凯辉，每人以微信转账的形式各自捐款10000元；在外创业人员秦金良、富佳家庭农场主付新正、教育工作者秦晓理等都表达了自己的捐赠意愿。

仪式现场，村里给几个捐赠“大户”颁发了锦旗、证书。在挂点包村乡党委宣传统战委员、副乡长张志敏主持下，大家进行了简短发言。“农村人居环境整治，政府有责任，群众有义务，企业有作为。为了助力美丽乡村‘亮化’工作表达一下心意、尽一点绵薄之力，希望能带动大家共同参与……”罗国昌话音一落，立即赢来一阵阵热烈的掌声。

“听说我们村整治人居环境，我爸前期捐出2000多元，用于机械清理开支。”该村95后“电商达人”秦凯辉说，“我捐款主要为了进一步美化街道，如果后期需要，我会再接着捐款。”“提升人

居环境，建设美好家园，不能光靠村干部，我们做生意的村民也应该尽自己的一份力，一定要把我们村变得更美！”在集上开办渔网编织厂的老板秦天喜对此认识更加深刻。

秦黄村党支部书记付永生在会上作了公开承诺。他表示，所有捐款将张榜公布、专款专用，全部用于街道绿化美化、坑塘整治、休闲游园建设，决不会浪费一分钱。据悉，今年2月份以来，该村围绕“净”起来工作目标，以开展“六清”，治理“六乱”为契机，已出动机械30余台(次)，参与整治人员230余人(次)，清理大街小巷垃圾杂物125处，拆除或整修村内残垣断壁、私搭乱建18处。

“几个爱心企业的善行义举着实让人欣慰和感动，今天你们是主角我们是配角、你们是红花我们是绿叶。村里一定要珍惜企业家、爱心人士的关切支持，一定会用更高的工作热情、崇高的历史使命打造好整洁有序、美丽宜居的家园环境……”位望喜现场发出殷切希望和嘱托。

“这下可好了，等太阳能路灯装上，晚上整个街道都亮起来了，散步也方便啦！”“眼看着村里环境卫生变得越来越好了，咱们老百姓心里都非常高兴！”二组村民王富英话音刚落，村民秦福臣马上接上话茬。参会的几名群众禁不住打开了话匣子，爽朗的笑声飘散到村室外生机勃勃的田野上空。

“下一步，我们将进一步完善乡村基础设施建设，坚决打好打赢农村人居环境集中整治这场硬仗，让越来越多的村庄呈现出产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的美丽图景，让村民拥有更多获得感、幸福感，同时也希望更多的社会各界爱心人士参与进来，共建我们美丽的家园。”该乡党委书记段文海说。②5

表达“感恩的心”

太康娃娃为郸城护士翩翩起舞



为医护人员翩翩起舞



医护人员为村民核酸检测采样

□记者徐松 通讯员蔡梦瑞 文/图

本报讯 “感恩的心，感谢有你……”3月30日，是郸城县第四医健集团县妇幼保健院护理部主任王翠兰带领护士团队支援太康县的第8天。这一天，王翠兰等人一如既往地太康县清集镇西扶村村民做核酸检测采样时，当地几名小娃娃主动献上一支舞《感恩的心》，感动得王翠兰等人热泪盈眶，一切疲惫与艰苦都被童心萌化。

疫情就是命令，防控就是责任。3月23日2时40分，按照郸城县委、县政府和县卫健委统一调度，王翠兰带领妇幼保健院护理队支援太康抗疫一线。她们有的是孩子的妈妈、更是妈妈的孩子，但她们勇敢奔向“疫”线，展现了“白衣天使”的奉献精神。许多援太队员激动地说，非常荣幸成为郸城县第四医健集团县妇幼保健院支援太康医疗队的一员。

她们一路疾驰到达太康县后，立即跟随当地村党支部书记直奔核酸采样点。王翠兰做好分工，队员们严格按照疫情防控要求开始布置工作环境，穿戴好防护装备，在村干部的协助和村民的积极配合下开始了紧张的核酸采集工作，一路奔波的困乏丝毫不影响她们对工作的认真，因为她们深知这次任务的重要性。

从3月23日至今，持续进行核酸采样。郸城妇幼的护士左楠楠、张佳卉说，

每每看到当地群众特别是老人和孩子们都这么积极配合，自己都深受鼓舞，大家工作时眼中带着一束光、透着一股劲，这种拼搏和担当劲儿相互感染，深切感受到了守望相助、众志成城、共克时艰的力量。

天气变幻无常，天气燥热时，一身密不通风的防护服让队员们感觉闷热难当，村干部为她们提供了遮阳棚，还送来了清凉解渴的饮料；阴雨降温时，她们分小组负责为行动不便的老人登门采集，在完成任务后再去帮助其他同事完成片区采集。

3月30日，在太康县清集镇西扶村采样时，一群可爱的孩子跑过来对护士们说：“姐姐，让我们为你们跳一支舞吧，感谢你们这么辛苦地帮助我们。”说完就各自排好队，像一只只雏燕，虽然舞姿略显生疏，但在大家的眼中就好比鸿雁于飞，让护士们热泪盈眶，顿时感觉一身轻松，所有的辛苦付出都得到了无比满足的回报。

这些“白衣天使”的日记最能表达她们的心情：“每天，领导干部、志愿者、医护人员的身影来回穿梭在太康抗疫一线，是责任，是使命，一群人、一件事、一起拼、一定赢！生活安宁总要有有人负重前行，想到这些，温暖涌遍全身，坚定信念油然而生！坚守在这没有硝烟的战场，没有豪言壮语，惟愿疫情早日结束，山河无恙人间皆安，惟愿万家灯火璀璨，春暖花开遍地。”③11